

Старший следователь следственного отдела по Железнодорожному району города Барнаула следственного управления СКР по Алтайскому краю Константин Борвих в проекте «МОЁ ОСОБОЕ ДЕЛО» рассказал о расследовании преступления, совершенного много лет назад



В производстве следователя Константина Борвиха находилось необычное уголовное дело, возбуждённое по сообщению об обнаружении останков человека в подвале квартиры одного из многоэтажных жилых домов, расположенных в центре краевой столицы.

Константин Борвих в проекте «МОЁ ОСОБОЕ ДЕЛО»:

«2 января 2016 года я находился на суточном дежурстве на территории Железнодорожного района Барнаула. В вечернее время мне от сотрудника дежурной части отдела полиции

поступило не совсем заурядное сообщение - хозяйка квартиры, расположенной на 1-м этаже многоквартирного жилого дома, при проведении ремонтных работ в подполье обнаружили костные останки человека.

Прибыв на место происшествия и спустившись в подполье квартиры, в земле я увидел частично откопанные кости. Осмотр места происшествия длился достаточно долго, специалист-криминалист при раскопках проявлял осторожность, чтобы не нарушить и не повредить целостность обнаруженных останков. Когда все останки были выкопаны и разложены на полу, стал вырисовываться скелет человека. Даже при визуальном осмотре было установлено, что кости скелета имели механические повреждения, в том числе в области черепа, переломы ребер. На лицо - криминальный характер смерти человека. Передо мной, как следователем, стояло много вопросов: кому принадлежат останки и кто причастен к совершению преступления? Впереди предстояла кропотливая работа по восстановлению картины произошедшего в условиях полной неочевидности.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье убийство...

С целью идентификации личности (пола, роста, возраста человека), давности и причины смерти по обнаруженным костным останкам были назначены ряд экспертиз, в том числе: судебно-медицинская, биолого-генетическая и медико-криминалистическая.

Совместно с оперативными сотрудниками полиции удалось установить всех лиц, которые проживали в указанной квартире. На основании этого, а также на основании обнаруженных при осмотре индивидуальных особенностей человека, было установлено, что вероятнее всего останки принадлежали женщине, которая в 1989 году проживала в квартире, а после безвестно исчезла. В дальнейшем стали известны и близкие родственники пропавшей.

Полученное заключение эксперта, указавшего пол, возраст, рост, подтвердило предварительные выводы следствия. Все параметры подходили под описание потерпевшей.

В результате в ходе следствия установлено, что в 1989 году данная квартира принадлежала мужчине, который сдавал жилое помещение своей сестре на условиях аренды. Родственники часто злоупотребляли спиртными напитками и конфликтовали по незначительным бытовым поводам. Не позднее октября 1989 года мужчина, находясь на улице около дома избил свою сестру и потребовал, чтобы она отдала ему деньги. Затем он за волосы затащил потерпевшую в квартиру, где продолжил наносить ей удары. С целью лишения жизни он нанес женщине не менее 4 ударов в область головы и тела, от которых она скончалась. Впоследствии женщина была заявлена как без вести пропавшая.

В ходе предварительного следствия удалось собрать достаточные доказательства, подтверждающие вину мужчины в совершении убийства своей сестры. Но привлечь виновного к уголовной ответственности не представилось возможным - были получены и

подтверждены сведения о том, что мужчина умер в 2010 году. В связи со смертью подозреваемого производство по уголовному делу прекращено. Несмотря на это была полностью восстановлена картина произошедшего.»

17 Января 2019

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1290720/folder/873343